

## **ПРОТОКОЛ № 1**

### **ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА КОМИСИЯ ПО ТУРИЗЪМ В ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

Днес, **29.06.2022** г., от 14.00 часа в Областна администрация Стара Загора се проведе първото заседание на новосформираната Областна комисия по туризъм в област Стара Загора.

На основание чл. 7, ал. 2 от Устройствения правилник на областните администрации, със Заповед № ОК-ЗД-4/30.05.2022 г. на Областния управител бе създадена **Областна комисия по туризъм в област Стара Загора**, като консултативен и координационен орган към Областния управител, който ще осъществява своята дейност в съответствие с националните приоритети за развитие на туризма на територията на област Стара Загора.

Областният управител, със свое писмо с Изх. № РР-50/23.06.2022 г. свика заседание на комисията при следния

#### **ДНЕВЕН РЕД:**

1. Приемане на Правилник за дейността на Областната комисия по туризъм;
2. Създаване на дигитална туристическа карта за регион Стара Загора;
3. Туристически маршрути – съществуващи и нови;
4. Механизми за координация между Туристически район „Тракия“ и Туристически район „Долината на розите“;
5. Разни.

#### **На заседанието присъстваха:**

1. арх. Банко Банов – Заместник областен управител и Председател на Областната комисия по туризъм;
2. Радка Михайлова – Главен експерт „Регионално развитие и териториално устройство“ при Областна администрация Стара Загора;
3. Маргарита Крумова – Началник Отдел „Туризъм и младежки дейности“ в Община Стара Загора;
4. Сия Атанасова – Главен експерт „Туризъм“ в Община Казанлък;
5. Таня Георгиева – Експерт „Туризъм“ в Община Чирпан;

6. Ралица Йорданова – Главен експерт „Култура“ в Община Раднево;
7. Маргрета Манева – Главен експерт „Стопански дейности и социално развитие“ в Община Гълъбово;
8. Анелия Василева – Секретар на Община Мъглиж;
9. Анелия Георгиева – Младши експерт „Общинска собственост и икономически дейности“ в Община Николаево;
10. Иван Иванов – Заместник-кмет „Общинска собственост, обществен ред и сигурност“ на Община Опан;
11. Георги Илев – Старши експерт „Социално-икономическа политика“ в Община Братя Даскалови;
12. ас. Петър Калчев – Директор на Регионален исторически музей – Стара Загора;
13. Вени Петрова – Председател на Сдружение на хотелиерите и ресторантьорите – Стара Загора.

Арх. Банко Банов приветства присъстващите с Добре дошли на първото заседание на Областната комисия по туризъм и обяви наличие на кворум, съгласно Присъствен лист.

Председателят на комисията подложи на гласуване така предложения Дневен ред, който бе приет единодушно.

#### **По т.1 от Дневния ред**

На членовете на комисията бе предоставен за разглеждане Проект на Правилник за дейността на Областната комисия по туризъм - състав, структура, функции и организация на дейността.

Комисията подпомага Областния управител при провеждане на държавната политика в сферата на туризма, съгласно приоритетите на Правителството на Република България, като: изразява становища по предоставените ѝ за разглеждане теми; осъществява взаимодействие при необходимост с други органи на национално, регионално, областно и общинско равнище; периодично разглежда и анализира състоянието и проблемите на туризма на регионално ниво; предлага мерки за подобряване на координацията между държавната власт, местните администрации, бизнеса и неправителствените организации в областта на туризма.

След проведено гласуване, присъстващите приеха единодушно така предложения Правилник за дейността на Областната комисия по туризъм.

## **По т. 2 от Дневния ред**

Арх. Банко Банов подложи на обсъждане възможността за създаването на дигитална туристическа карта за регион Стара Загора. Идеята е чрез нея да се популяризират значимите културно-исторически и природни обекти в Старозагорска област, туристическите маршрути и други интересни забележителности, подчерта Председателят на комисията.

Общините биха имали най-важна роля за реализирането на тази идея, като на първо време всяка една община да създаде общинска туристическа карта и информацията да се обедини в областна такава, уточни арх. Банко Банов.

Г-н Петър Калчев – Директор на Регионален исторически музей – Стара Загора, приветства идеята за създаване на областна дигитална туристическа карта. Г-н Калчев подчерта необходимостта от уточняване на формата на изготвяне, обсъждане на списък с предложения от общините, съчетаване на различните видове туризъм /поклонически, фестивален, винен и пр./ и др.

Г-жа Вени Петрова – Председател на Сдружение на хотелиерите и ресторантьорите – Стара Загора поздрави Областна администрация за инициативата за създаване на областна комисия по туризъм и постави въпроси относно визията за дейността на комисията: как тази комисия би кореспондирала с общинските консултативни съвети по туризъм, има ли предвиден бюджет за осъществяване на предвидените дейности. Относно изготвянето и популяризирането на дигитална туристическа карта за регион Стара Загора е необходима професионална помощ, която да удовлетвори изискванията на общините и да се създаде и поддържа качествен дигитален продукт, подчерта г-жа Вени Петрова.

Г-жа Маргарита Крумова, представител на Община Стара Загора, предложи да се уточни какво точно ще се представя в дигиталната карта, всички общини да работят на един принцип, къде ще се разпространява тази карта.

Арх. Банов подчерта, че в комисията има представители на всички общини от област Стара Загора, които представляват и Общинските консултативни съвети по туризъм. Комисията няма формиран бюджет, но ще се търсят варианти за осигуряване на средства чрез общинските бюджети и Министерството на туризма.

В хода на дискусиата членовете на комисията се обединиха покрай тезата, че общинските бюджети за туризъм са крайно недостатъчни за отделяне на финансов ресурс за създаване на качествен дигитален продукт. Необходимо е финансиране от държавата, професионална и експертна помощ за изготвяне на дигитална карта и много добра рекламна кампания. С административен ресурс от областна и общинска

администрация не може да се създаде такъв продукт. При възможност, Областният управител да потърси финансова подкрепа от държавата в размер на 30 хиляди лева за изготвяне на дигитална туристическа карта на област Стара Загора.

Присъстващите взеха решение всяка община да изпрати линк към своята туристическа страница на Областна администрация, да се обобщят данните, да се извърши селекция от професионалисти какво би се включило в дигиталната туристическа карта.

### **По т. 3 от Дневния ред**

Членовете на комисията обсъдиха съществуващите туристически маршрути в област Стара Загора и възможността за включване на нови такива - към частни музеи, балнеоложки обекти, исторически паметници, природни забележителности и др.

Съществува възможност, при добра комуникация, туристическите маршрути в областта да се популяризират чрез сайтовете на други областни администрации и общини.

### **По т. 4 от Дневния ред**

Обсъдени бяха механизмите за координация между Туристически район „Тракия“ и Туристически район „Долината на розите“. Ограничените щатни бройки и липсата на бюджет за дейност на структурите на Организацията за управление на туристическите райони в България предопределя резултата.

Доброто взаимодействие между двата туристически района ще способства за развитието на региона като привлекателна и конкурентоспособна, целогодишна туристическа дестинация на вътрешния и на международния пазар.

### **По т. 5 от Дневния ред**

Членовете на Областната комисия по туризъм обсъдиха възможностите за предложения чрез Областния управител за законодателни инициативи за изменение и допълнение на Закона за туризма, които целят улесняване и подпомагане на дейността на организациите.

Арх. Банов заяви, че Областна администрация ще съдейства за създаване на добри контакти между заинтересованите институции и бизнеса за подобряване на туристическата среда в региона.

След приключване на обсъжданията, арх. Банко Банов благодари на присъстващите за участието в заседанието на Областната комисия по туризъм и поради изчерпване на Дневния ред обяви същото за закрито.

**АРХ. БАНКО БАНОВ**

*Заместник областен управител на област Стара Загора  
и Председател на Областната комисия по туризъм*

**Протоколист:**

**РАДКА МИХАЙЛОВА**

*Главен експерт РРТУ и  
Секретар на Областната комисия по туризъм*

Заличено на основание чл. 59, ал. 1 от ЗЗЛД

